

Цена 30 коп.

7.

ТРЕНЕРЫ КОМАНДЫ "Торпедо" (Миасс) в играх областного масштаба

Емельянов А.	1942-1946гг.
Дерюбин Н.И.	1947-1949гг.
Ногтев А.В.	1950-1952гг.
Воловчук В.	1953-1954гг.
Кухузов А.П.	1953-1954гг.
Лебедев Н.А.	1955-1959гг.
Козловский В.И.	1960г.
Гусев А.М.	1961-1963гг.
Гурьянов В.П.	1971-1972гг.
Толдегян Б.Н.	1973-1974гг.
Хусанов И.Л.	1975-1977гг.
Куксов Д.	1975-1977гг.
Савицкий В.А.	1978-1981гг.
Сырцев В.А.	1982г.
Интрия В.А.	1982-1987гг.
Морозов А.В.	1963-1987гг.

Автор составитель А.И.Кучин.

Участок копировально-множительных работ ПО "УралАС"

Тираж 600 экз.

СТАДИОН "ТОРПЕДО"  
УРАЛЬСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД



ЧЕМПИОНАТ СССР  
ВТОРАЯ ЛИГА, СЕДЬМАЯ ЗОНА

## ПРОГРАММА

№ 8 (45)

"ТОРПЕДО" МИАСС

"ЭВМ" РУЗАЕВКА

5 ИЮНЯ, СРЕДА

МИАСС 1991г.

Команда представляет коллектив физкультуры завода электровакуумного машиностроения.

Дебютант чемпионата СССР среди команд второй лиги в нынешнем году. В 1989 г. рузевская команда в первенстве РСФСР среди команд коллективов физкультуры в зоне Поволжья заняла 5-е место, а в прошлом году, выступая в I рекламско-коммерческом турнире "Футбол России" футболисты ЗВМ заняли 3-е место также в Поволжской зоне.

Футбол в Рузевке начался с так называемой "Площади Свободы", на которой впервые в послевоенное время был проведен товарищеский матч между командами военного авиалона. Это было нечто показательной игры. Уже в 1926 году команда Рузевки иххххххххх становится лидером Пензенской области (в это время Рузевка входила в ее состав), а в дальнейшем законодателем футбольной моды в Мордовия. В конце 20-х годов методом народной стройки в этом большом железнодорожном узле был построен первый стадион, который был единственны во всей Мордовия. Матчи, особенно междугородние, в рамках первенства в Кубка Российской Федерации проходили праздничной атмосфере в при переполненных трибунах.

В 1936 году рузевский "Локомотив" становится победителем первого чемпионата Мордовской АССР. В решающей игре с железнодорожниками со счетом 4:1 переиграл сборную Саранска. После этой игры несколько лучших футболистов перешли в Саранскую команду. Да в дальнейшем эти переходы стали традиционными: так в составе саранских команд мастеров играли воспитанники рузевского футбола: С. Балашкин, В. Строков, А. Строков, С. Луденко, Р. Андреев, А. Антонов, А. Шкаев, а лучший из них Сергей Дикарев играл в высшей лиге за волгоградский "Ротор". В прошлом году главным тренером саранской "Светотехники" работал В. Царев, также воспитанник рузевского футбола.

#### ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ.

С 18 мая начались игры первенства области по трем группам. В первой - сильнейшей, участвует команда Уральского автомобильного завода "Торпедо", в составе которой, в основном были футболисты. Во второй группе наш город представляет коллектив спортивных обществ "Заря" и "Строитель". В третьей группе играет кооператив "Надежда".

К сожалению, в этом году в областных турнирах не участвует коллектив инструментального завода, старейшего в нашем городе.

#### Немного истории

Команды городов Мясоса в Рузевки ранее ни в каких турнирах не встречались. Но команда "Светотехника" столицы Мордовии города Саранска в мясоское "Торпедо" провела 4 игры в рамках турнира второй лиги. Первая их встреча состоялась 20 мая 1989 года в Мясоса - где торпедовцы выиграли со счетом 1:0 благодаря точному удару Игоря Каргина на 45 минуте. В игре второго круга 16 августа в Саранске мордовские футболисты взяли реванш за поражение в первом круге со счетом 3:2. Голы забили у хозяев поля: Г. Давачев (5 мин., с пенальти, 17 мин.), Ф. Ильминьев (12 мин.); У гостей: А. Сидяперов (42 мин.) в В. Велодов (76 мин.)

В 1990 году 10 июля опять же в Мясосе торпедовцы выиграли со счетом 3:0 - голы забили О. Морковин (29 мин.) С. Тоов (31 мин.) и В. Злобин (82 мин.)

В Саранске, 16 октября, хозяева поля (как в год назад) одержали победу со счетом 2:0 - оба мяча забил на 53 и 76 минуте юный футболист "Светотехники" Виталий Накулян, который стал героем этого матча.

После этого поражения мясоские торпедовцы потеряли все шансы в переходе в буферную зону. Такой цена этого поражения.

#### СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

"Торпедо" - ЗВМ	
"Металлург" Мг.	- "Гранит"
"Зенит"	- "Знамя"
"Каучук"	- "Сокол"
"Газовик" Ор.	- "Газовик" Ижевск
"Металлург" Н. Г.	- "Балсальман"
"Нефтехимик"	- "Сталь"
"Электрон"	- "Рубин"
"Автоприбор"	- "Дружба"
"Уралел"	- "Динамо"
"Заря"	- "Сибирь"

АНОНС, АНОНС, АНОНС...

Следующие три игры "Торпедо" проведет в гостях, где их ожидает круглые испытания: 13 июля "Рубин" - "Торпедо"  
16 июля "Сталь" - "Торпедо"  
19 июля "Дружба" - "Торпедо"



В Мяссе тоже был "семейный" клуб. Так, первым представителем футбольной династии были Владимир и Павел Келдышны, игравшие ещё в до-революционное время, а в 20-е годы добавился их младший брат Василий. В 30-е годы в футбол играли Михаил и Павел Лымыги, а затем и Виктор, Евгений и Петр Абрамовы, Михаил, Александр, Николай Яковлевы, Константин, Павел и Анатолий Рязаньны, Михаил, Константин и Иван Рыжовы, Сергей и Николай Полжкарповы.

В послевоенное время на футбольное поле вышли сын Сергея Полжкарпова-Лесных, так же его внук, ещё один Николай Полжкарсов.

В то же время в командах играли Геннадий и Владимир Ижмулкины, Владимир и Борис Малинники, Михаил и Владимир Копитоны, Георгий и Борис Дунаевы. В команде в конце 1948 года играли 3 брата Петровых: Геннадий, Василий и Владимир.

В команде "Торпедо" Уральского автозавода тоже есть семейное увлечение футболом. В лучшей команде города играли Геннадий и Александр Шаровы, Драй и Борис Гончаренко, Борис и Анатолий Пономаревы, Владимир (вратарь) и Сергей Стелановы.

В разное время выходили на футбольное поле в "торпедовской" форме отцы и их сыновья. В первую очередь надо отметить Виктора Дмитриевича Закевича, одного из первых торпедовцев, начавшего играть ещё в военное время, также его сына Вячеслава. В составе "Торпедо" была и семья Кожаловых - Виктор (отец) и два его сына Владимир и Николай. Играли в команде и Федоровы: Борис - отец, сын Владимир, выступавший в команде мастеров второй лиги в 1988-1990 гг.

В команде мастеров класса "Б" мясского "Торпедо" был тренером Виктор Иванович Пережелкин, в это же время в команде играл и его сын Вячеслав. В команде "Торпедо" (класс Б) играл и нынешний наставник команды мастеров второй лиги Валерий Петрович Снорок. Два его сына играют в хоккей в командах мастеров высшей лиги: Олег в "Динамо" (Рига), Игорь в "Тракторе" (Челябинск). В "Торпедо" играл, а потом был тренером - Владимир Андреевич Васильченко, а сейчас с сыном футболистом "Торпедо" занимается его сын Павел. К сожалению, эти истощаются семейные традиции мясского футбола. Не все сыновья таких известных футболистов пошли по стопам отцов. А ведь!

Любителям футбола не без интересно будет узнать, что Николай и Владимир Дерябины, Александр и Владимир Черемных; Михаил, Сергей, Евгений Федоровы; Александр, Владимир и Николай Кутысовы; два Владимира Мамаровых; два Владимира, Виктор и два Сергея Степановы; Руслан и Елизавета Кадришаны не являются друг с другом родственниками - все они однофамильцы.

## ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

В программе Б 4(41) нынешнего года на игру "Торпедо" Мяссо-Газовик-Оренбург 9 мая было опубликовано обещание СК "УралАЗ" и футбольного клуба "Торпедо" о про-ведении конкурса на лучшие эскизы спортивных значков и вымпелов, посвященных 50-летию команды мясского "Торпедо".

СК "УралАЗ" и ФК "Торпедо" еще раз обращаются ко всем любителям футбола, художникам о проведении данного конкурса в видеоматриал, что за лучшее оформление эскиза значка и вымпела учреждены премии:

Первая - 50 рублей  
Вторая - 30 рублей  
Третья - 20 рублей

Кроме того, победителям конкурса эскизов будут вручены футбольные мяч с автографами футболистов команды мастеров второй лиги мясского "Торпедо".

Эскизы необходимо представить до 1 июля 1991 г. в Ф.К. "Торпедо", который находится во Дворце автомобилестроителей. В эскизах значков и вымпелов должны быть учтены символика команды "Торпедо" и производственная деятельность Уральского автозавода.

## РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМ!

Футбольные программы на игры мастеров второй лиги Мясского "Торпедо" получает любителя футбола больше чем ста городов нашей страны, а также некоторые футбольные клубы при командировках, первой и второй лиг. СК "УралАЗ" и ФК "Торпедо" предлагает услуги предпрятиям учреждениям, кооперативам, учебным заведениям на размещение рекламы на стадионе "Торпедо" в в футбольных программах

За справками обращаться по телефонам:

3-04-22 - спортивный клуб "УралАЗ"  
5-39-21 - стадион "Труд" Уральского автозавода